

全市应急管理系统响鼓重槌敲

筑牢防线坚守红线守住底线

本报讯（记者 王凯）1月6日，全市应急管理系统视频会议召开，分析研判当前全市安全生产形势，传达市委、市政府相关会议精神。市应急管理局党委书记、局长谢超对近阶段重点工作进行再安排、再部署、再推动，确保安全生产各项防范措施落地、落细、落实。

会议指出，过去的一年，全市应急管理系统深入学习贯彻习近平总书记关于应急管理、安全生产、防灾减灾系列重要指示批示精神，全面落实省委、省政府，市委、市政府决策部署，明确目标、创新思维、强化措施、狠抓重点、稳扎稳打，工作取得一定成效，全市安全生产形势总体平稳，得到了市委、市政府的充分肯定。农历春节日益临近，北京冬奥会、冬残奥会即将相继开幕，因此，确保今年全市应急管理系统工作开好局起好步、保持全市安全生产形势持续长期稳定十分必要，更是义不容辞的政治责任。全市应急管理系统务必时刻保持警醒，筑牢防线、坚守红线、守住底线，确保万无一失。

会议强调，今年在做好疫情防控的基础上，要谋划好两项活动，即扎实开展“能力作风建设年”活动和“三零”创建工作。当前，全市应急管理系统一些同志在工作作风上还不同程度存在着差距，应急处突能力需要加强和提升，因此，组织开展好“能力作风建设年”活动十分重要。“三零”（零上访、零事故、零案件）创建工作给安全生产监管提出了更严、更高的要求，局党委进行了专题研究部署。各地要高度重视，按照市、县党委政府的安排部署和要求，结合应急管理系统工作实际，不等不靠、深入研究、精心部署、务实推动、抓好落实，有效促进应急管理系统能力大提升、作风大转变，确保“三零”目标任务圆满完成。

会议强调，要统筹好“三大”行动。一是三年专项治理攻坚行动。要动态更新“四个清单”，紧盯问题整改，落实闭环管理，严格落实重患必停措施，隐患不消除、问题不解决誓不罢休，对不符合安全生产条件的企业决不允许组织生产经营活动。二是“三个一”行动。这是省委常委、市委书记安伟亲自安排部署的重要行动，全市应急管理系统要做好统筹协调和提醒督办工作，深入开展一次“回头看”，突出调研成果，摸清真实情况，解决实际问题，严防流于形式、走过场。三是“防风险除隐患保平安”行动。这是市委、市政府在关键时间节点作出的重要部署和安排，是“三个一”行动的延伸和拓展，全市应急管理系统要严格按照方案要求，统筹兼顾，紧密结合，全面抓好贯彻落实。

会议要求，全市应急管理系统针对烟花爆竹“打非治违”工作务必高度警觉，要不折不扣地贯彻执行全市烟花爆竹禁燃禁放禁售要求，主动与公安等部门联动，保持高压态势，对非法生产、储存、运输、经营、燃放行为，要追根溯源、一查到底，一律按照“从严、从重、从快”的原则处理。

针对安全生产执法工作，会议要求，执法工作是衡量安全生产监督是否到位的一个重要指标，是应尽的职责，也是倒逼企业落实主体责任、树立应急管理部门权威、推动安全生产各项工作落实的重要手段。各地要结合自身实际，强力推进行政执法工作，加强执法监管平台的综合利用，坚决杜绝只检查不执法、只执法不处罚的现象，要敢于执法、严格执法，敢于开具大罚单，严格落实关停措施。下一步，对于执法宽松的县市区，市应急管理局将组织开展异地执法。

针对冬春救助工作，会议强调，冬春救助工作是一项事关民生福祉的大事。去年我市个别县市区遭受历史罕见雨情、汛情和洪涝灾害，给人民群众生产生活造成了很大影响，经济和财产受到不同程度的损失。要认真贯彻落实冬春救助政策和相关要求，深入开展救助工作，把救灾物资和款项及时精准拨付到位，把党委政府的关怀和温暖送到基层、送到群众中去，确保受灾群众得到及时救助，让他们过一个欢乐祥和的新春佳节。

“你们是我学习的榜样”

记者 王凯 通讯员 李巍 文/图

“每当透过隔离点的窗户看到你们忙碌的身影我就万分激动。窗外的你们无论是雨雪交加还是寒风凛冽，总会准时为我们送来各种生活物资，无微不至的服务从未中断过。谢谢你们，你们是我学习的榜样……”

近日，太康县蓝天救援队收到一封太康县城关镇第三初级中学学生赵若琳写的信件。信是用手机拍照后发过来的，篇幅不长，但是每一句话都让坚守在抗疫一线的志愿者们深受鼓舞。赵若琳希望通过这种方式向在隔离点提供志愿服务的救援队员和其他医护人员表示感谢。

据了解，作为政府应急救援的辅助力量，自太康县出现疫情以来，为配合全县疫情防控工作，降低病毒传播风险，太康县蓝天救援队和陆海救援队等社会救援力量在

驻局纪检监察组：强化疫情防控监督

本报讯（记者 王凯 通讯员 朱玉柱）“市委、市政府工作部署到哪里，我们的监督检查就要跟进到哪里。今天要求中心城区进行全员核酸检测，我们不仅要带头落实，还要提醒家属配合全市统一行动，同时要到监督单位察看全员核酸检测落实情况……”1月10日上午

驻市应急管理局纪检监察组召开了务会，组长单正义对当前疫情防控监督工作作出重点安排。

驻局纪检监察组将疫情防控监督工作作为当前一项重要政治任务来抓，重点围绕驻在单位以及干部职工在疫情防控工作中履职尽责情况开展

监督检查，以有效监督推动疫情防控措施落地落实。

驻局纪检监察组采取不打招呼、直达现场的方式，前往市防汛抗旱应急中心、豫东南物资储备仓库等防控一线开展明察暗访，督查疫情防控措施落实情况。

“在疫情面前，我们要切实履行好监督职责，发挥好政治监督作用，坚持问题导向，抓实疫情防控监督工作，为疫情防控提供坚强的纪律和作风保障。对在督查中发现的不作为、慢作为等形式主义、官僚主义问题，一律依规依纪依法严肃处理。”单正义说。

沈丘县加强基层应急管理规范化建设

本报讯（记者 王凯 通讯员 马勇）1月7日，沈丘县应急管理规范化建设推进会在槐店镇召开，县委常委、常务副县长张锐出席会议。会议由县应急管理局党委书记李彦涛主持。

会议宣读了《沈丘县安全生产委员会办公室关于进一步加强应急管理档案工作的通知》《沈丘县安全生产委员

会办公室关于落实“零事故”督查情况的通报》，并就全县应急管理规范化建设标准进行了详细阐述。槐店镇领导作典型发言。

据了解，槐店镇党委政府高度重视安全生产工作，通过健全组织机构、配强工作人员、强化应急能力、健全工作机制等，推动全镇基层应急管理工作落



1月12日上午，市疫情防控第十三督导组组长，市应急管理局党委书记、局长谢超到周口港区督导疫情防控工作。 记者 王凯 通讯员 宋亚楠 摄

淮阳区应急管理局

慰问一线疫情防控值班人员

本报讯（记者 王凯 通讯员 朱登锋）1月8日，淮阳区应急管理局党委书记、局长崔华带领班子成员到分包小区疫情卡点慰问一线值班人员，为他们送去方便面、火腿肠、矿泉水等生活物资。

崔华详细询问了值班人员的用水、用电、取暖、饮食等情况，并认真听取各卡点疫情防控工作开展情况的汇报。

崔华强调，疫情防控事关群众生命健康安全，事关全区大局稳定，要坚

决做到万无一失，决不能一失万无。一要严密排查。对分包住户要敲门排查，进一步细化登记台账，对在外人员基本情况要做到底子清、信息明，确保不漏一人。二要加强宣传。按照区疫情防控指挥部要求告知在外人员非必要不返乡，返乡需报备并落实各项疫情防控要求。三要积极配合核酸检测人员，对分包小区检测时要通知到位并维持好现场秩序。

鹿邑县应急管理局

筑牢拒腐防变思想防线

本报讯（记者 王凯 通讯员 杨东升）为深入推进以案促改，用身边人身边事教育警示应急管理系统干部职工，安排部署春节期间党风廉政建设工作，近日，鹿邑县应急管理局召开专题会议，传达市、县有关文件精神，通报以案促改警示教育典型案例，开展以案促改警示教育暨春节前集体廉政谈话活动，进一步强化党员干部纪律意识、规矩意识，筑牢拒腐防变思想防线。

会上，派驻纪检监察组组长胡收志要求，要深刻汲取教训，对照典型案例深刻反思、引以为戒，时刻自警、自省、自律，不越底线、不踩红线、不碰“高压线”，自觉做到心存敬畏、警钟长鸣。要强化责任担当，严格遵守党规党纪，提高廉洁意识，增强拒腐防变能力，筑牢廉洁自律防线，杜绝吃请送礼、公车私用等“节日病”发生。

局党委书记、局长王成江作了表态发言，要求全体干部职工以案为鉴，认真汲取教训，坚决反对和抵制“四风”，坚守底线和原则，营造风清气正、积极向上的干事氛围，自觉遵守政治纪律和政治规矩，戒奢以俭，文明廉洁过节。

局党委书记、局长刘成江作了表态发言，要求全体干部职工以案为鉴，认真汲取教训，坚决反对和抵制“四风”，坚守底线和原则，营造风清气正、积极向上的干事氛围，自觉遵守政治纪律和政治规矩，戒奢以俭，文明廉洁过节。



西华县风险普查

本报讯（记者 王凯）为全面掌握全县自然灾害风险隐患情况，提升抵御自然灾害的综合防范能力，按照工作部署，西华县开展了第一次全国自然灾害综合风险普查相关工作，取得了阶段性成效。

加强组织领导，制订普查方案。该县成立了以县委副书记、常务副县长刘贡献任组长，县政府办公室主任陈树长、县应急管理局党委书记纪宏、县应急管理局局长刘发庆任副组长，涉及本次普查的18家行业部门负责人任成员的普查领导小组，具体负责组织、协调自然灾害综合风险普查相关工作。从五大灾害（地震灾害、地质灾害、气象灾害、水旱灾害、森林和草原火灾）行业主管部门抽调技术骨干组成了普查工作技术专班到县普查办集中办公，确保普查工作严格按照国家相关技术规范推进，并指导协调8个行业部门按照上级要求有序开展普查工作。

培训宣传两手抓，共促普查快落实。西华县以“5·12”全国防灾减灾日为抓手，组织全县相关行业部门和各乡镇、村委会、重点企业开展自然灾害综合风险普查知识宣传活动。举办专题培训班10余次，培训人员500余人次，并通过自媒体、悬挂条幅、宣传展板、微信朋友圈、电台、电视台等平台，多渠道、线上线下同步开展宣传工作，进一步激发了公众参与、支持普查工作的热情，为高质量完成第一次全国自然灾害综合风险普查工作营造了浓厚的舆论氛围。

明确责任主体，科学划分对象。明确县普查办、行业主管部门、乡镇办三级责任主体，制定工作清单，定人定责；充分发挥基层政府、村委会、社区的组织作用，组织大学生、社会青年、乡贤人士等力量，密切配合、协同开展应急系统普查工作。

科学研判分析，全面汇总填报。深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾的重要指示精神，科学高效做好自然灾害综合风险普查工作。2021年8月15日至10月31日，西华县共完成3006个调查对象的调查工作，并进行自查、纠正、改错，取得了阶段性成效，切实提升了全县抵御自然灾害的综合防范能力。

风险普查在行动

警钟长鸣 安全生产

重庆武隆凤山街道办食堂坍塌事故

1月7日12时10分，重庆市武隆区凤山街道办事处食堂发生坍塌造成人员被困，疑似食堂燃气泄漏燃爆。经过全力搜救，7日23时许，最后一名被困人员获救生还，共搜

救出26名被困人员，其中16人死亡，10人受伤。国务院安委会决定，对该起事故实行挂牌督办。

（中华人民共和国应急管理部网站）

西华县应急管理局

召开“防风险除隐患保平安”专项整治会议

本报讯（记者 王凯）近日，西华县召开“防风险除隐患保平安”专项整治会议。县委副书记、常务副县长刘贡献，副县长、县公安局局长刘坤，县安委会、县减灾委、县消安委有关成员单位分管负责人参会。

会上，县应急管理局局长刘成江传达了全县《关于开展安全生产“防风险除隐患保平安”专项行动的紧急通知》，县消防救援大队负责人对消防工作进行了安排。

会议指出，各地要按照安全生产属地管理和“三管三必须”的要求，全面深入开展风险隐患排查，切实把风险隐患消除在萌芽状态，确保岁末年初全县安全生产形势稳定。

会议强调，各相关单位要切实抓好安全生产工作，强化防范化解重大风险的政治责任，杜绝侥幸心理，把风险想在前、把漏洞补在前、把准备做在前，以强烈的忧患意识、责任意识，不放过任何风险苗头和事故隐患，坚决遏制各类事故发生。

会上，县应急管理局局长刘成江传达了全县《关于开展安全生产“防风险除隐患保平安”专项行动的紧急通知》，县消防救援大队负责人对消防工作进行了安排。

会议指出，各地要按照安全生产属地管理和“三管三必须”的要求，全面深入开展风险隐患排查，切实把风险隐患消除在萌芽状态，确保岁末年初全县安全生产形势稳定。

冬季出行 注意交通安全

冬季是雾的高发季节。雾天行车能见度降低、视线模糊，驾驶员容易产生错觉。同时，由于路面湿滑，车辆制动能变差，容易发生侧滑或造成车辆翻覆。那么，在雾天行车应该注意哪些事项呢？

一、合理使用汽车灯光。雾天行车时，应将雾灯开启。如雾气非常大，还要将双闪灯打开，让其他车辆驾驶人更好地观察到你，避免追尾和刮擦事故发生。需要提醒的是，雾天不能开启远光灯，因为漫反射会导致眼前一片白茫茫，更不利于观察前方路况。

二、注意限速度、控距离。在雾区行驶，要根据能见度，开启防炫目近光灯、示宽灯和尾灯并适当拉大行车间距、降低车速。

三、不要急踩刹车。大雾天行车不

要急踩刹车。突然踩刹车容易导致后车驾驶人反应不及时发生追尾事故，如果在高速公路上则更容易造成连环追尾事故。若需刹车，可连续轻点刹车，提醒后面的车辆保持车距。

四、尽量不超车。大雾天气能见度低，不利于观察相邻车道及对向来车情况，应尽量跟前车行驶，避免超车。（记者王凯整理）

安全知识讲堂

